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ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Μ. Σχοινά 

Θέμα: Καθυστερήσεις πληρωμών και αβεβαιότητα για τη συνέχιση των Προγραμμάτων 
Εργασίας Οργανώσεων Ελαιουργικών Φορέων (ΟΕΦ) 
 
Κύριε Υπουργέ, 

Σοβαρή αναστάτωση επικρατεί στις Οργανώσεις Ελαιουργικών Φορέων (ΟΕΦ) της χώρας, 
εξαιτίας των παρατεταμένων καθυστερήσεων στην καταβολή των προβλεπόμενων 
χρηματοδοτήσεων των Προγραμμάτων Εργασίας ΟΕΦ 2024–2027, καθώς και της έλλειψης 
σαφούς ενημέρωσης σχετικά με τη συνέχιση της υλοποίησής τους. 

Οι ΟΕΦ συμμετείχαν στα συγκεκριμένα προγράμματα βάσει εγκεκριμένων αποφάσεων της 
Διοίκησης, προχώρησαν στον προγραμματισμό και την υλοποίηση δράσεων, ανέλαβαν 
συμβατικές υποχρεώσεις και πραγματοποίησαν δαπάνες με την εύλογη προσδοκία ότι τα 
εγκεκριμένα προγράμματα θα χρηματοδοτηθούν και θα υλοποιηθούν κανονικά σε όλη τη διάρκεια 
της προγραμματικής περιόδου. 

Ωστόσο, παρά το γεγονός ότι οι προβλεπόμενοι έλεγχοι έχουν πραγματοποιηθεί και οι σχετικοί 
φάκελοι έχουν υποβληθεί, η χρηματοδότηση του πρώτου έτους εφαρμογής δεν έχει καταβληθεί 
μέχρι σήμερα, με αποτέλεσμα να δημιουργούνται σοβαρά προβλήματα ρευστότητας, να 
διαταράσσεται ο επιχειρησιακός σχεδιασμός των φορέων και να τίθεται σε κίνδυνο η συνέχιση των 
δράσεων που έχουν ήδη δρομολογηθεί. 

Παράλληλα, η αβεβαιότητα έχει ενταθεί μετά τις δημόσιες τοποθετήσεις της πολιτικής ηγεσίας του 
Υπουργείου σχετικά με ενδεχόμενα σενάρια πρόωρης διακοπής των εν εξελίξει προγραμμάτων, 
κάλυψης δαπανών από εθνικούς πόρους ή επαναπροκήρυξης νέων προγραμμάτων στο 
προσεχές διάστημα, χωρίς μέχρι σήμερα να έχει υπάρξει σαφής και επίσημη ενημέρωση προς 
τους ενδιαφερόμενους φορείς. 

Το ζήτημα δεν αφορά μεμονωμένες περιπτώσεις, αλλά περίπου 65 Οργανώσεις Παραγωγών και 
Οργανώσεις Ελαιουργικών Φορέων και περίπου 20.000 ελαιοπαραγωγούς σε όλη τη χώρα. 
Άλλωστε, η σοβαρότητά του αποτυπώνεται και στο γεγονός ότι έχει αποτελέσει αντικείμενο 
επανειλημμένων παρεμβάσεων κοινοβουλευτικού ελέγχου, καθώς και σειράς θεσμικών και 
νομικών ενεργειών από τους εμπλεκόμενους φορείς. 

Επιπλέον, πολλές ΟΕΦ βρίσκονται ουσιαστικά εγκλωβισμένες, καθώς έχουν αναλάβει δεσμεύσεις 
στο πλαίσιο των εγκεκριμένων προγραμμάτων, ενώ ταυτόχρονα αποκλείονται από τη δυνατότητα 
αξιοποίησης άλλων χρηματοδοτικών εργαλείων για αντίστοιχες επενδύσεις, γεγονός που επιτείνει 
τις συνέπειες της υφιστάμενης εκκρεμότητας. 
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Επειδή η παρατεταμένη αβεβαιότητα υπονομεύει τη λειτουργία των συλλογικών σχημάτων, 
αποθαρρύνει τη συνεργασία των παραγωγών και πλήττει την αξιοπιστία του θεσμικού πλαισίου 
στήριξης του ελαιοκομικού τομέα, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Για ποιους λόγους δεν έχει ολοκληρωθεί μέχρι σήμερα η καταβολή των προβλεπόμενων 
χρηματοδοτήσεων του πρώτου έτους εφαρμογής των Προγραμμάτων Εργασίας ΟΕΦ 
2024–2027; 

2. Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα καταβολής των οφειλόμενων πληρωμών προς τις 
Οργανώσεις Ελαιουργικών Φορέων και ποιο είναι το ποσό αυτό; 

3. Προτίθεται το Υπουργείο να διασφαλίσει τη συνέχιση των εγκεκριμένων Προγραμμάτων 
Εργασίας ΟΕΦ έως το τέλος της προγραμματικής περιόδου 2024–2027, και αν ναι, με ποιο 
χρηματοδοτικό πλαίσιο ή εξετάζεται η πρόωρη διακοπή τους; 

4. Με ποιους πόρους προτίθεται το Υπουργείο να χρηματοδοτήσει τις επιλέξιμες δαπάνες των 
ετών 2024 και 2025;  

5. Ποιες ενέργειες προτίθεται να αναλάβει ώστε να αποκατασταθεί η ομαλή χρηματοδότηση 
των ΟΕΦ και να διασφαλιστεί η απρόσκοπτη υλοποίηση των δράσεών τους; 

6. Πότε προτίθεται το Υπουργείο να παράσχει επίσημη και έγγραφη ενημέρωση προς τις ΟΕΦ 
σχετικά με τη συνέχιση των προγραμμάτων, τον προγραμματισμό των πληρωμών και τη 
διοικητική στάση που καλούνται να τηρήσουν μέχρι την οριστική επίλυση του ζητήματος; 

 

      

 Αθήνα, 9 Ιουνίου 2026 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Χριστίνα Σταρακά 

 




